

Дэвид Кей выяснит ситуацию с свободой слова в Таджикистане

Специальный докладчик ООН по вопросам свободы слова Дэвид Кей прибыл в Таджикистан.

Специальный докладчик ООН по вопросам свободы слова **Дэвид Кей** прибыл в Таджикистан. Как сообщает Центр новостей ООН, «в течение недели он выяснит, как в стране обеспечивают возможность публичных дискуссий, независимость прессы и безопасность журналистов и активистов».

Согласно официальной информации, Дэвид Кей прибыл по приглашению правительства Таджикистана и встретится с официальными лицами странами, с представителями СМИ и неправительственных организаций. Как стало известно Радио Озоди, у специального докладчика ООН намечены встречи с министрами юстиции, культуры и внутренних дел Таджикистана.

9 марта эксперт ООН по итогам своего визита проведет пресс-конференцию, а позже подготовит отчет для Совета ООН по правам человека, сообщает Центр новостей ООН. Доклад Дэвида Кей будет обсужден в Совете по правам человека ООН в июне 2017 года.

Визит специального докладчика ООН по вопросам свободы слова состоится в то время, как международные организации бьют тревогу по поводу ситуации с гражданскими свободами в Таджикистане. В частности, в последнем докладе правозащитной организации Freedom House Таджикистан и другие республики Центральной Азии вошли в список «несвободных» стран. Правозащитники утверждают, что правительство президента **Эмомали Рахмона** сделало все, чтобы оппозиционная Партия исламского возрождения Таджикистана (ПИВТ) не получила ни одного места на парламентских выборах в марте прошлого года, говорится в докладе.

В последующие месяцы власти усилили атаки на партию, отменили ее регистрацию, арестовали членов руководящего состава, фактически, лишили возможности работать единственную легальную политическую организацию исламского толка в Центральной Азии.

По данным Freedom House, минувший год был отмечен ростом ксенофобских настроений и ужесточением репрессий против инакомыслящих в авторитарных странах. «Это тревожное развитие событий привело к тому, что уровень свободы в мире снижается десятый год подряд», - говорится в исследовании, посвященном ситуации с политическими правами и свободами в отдельных странах мира.

Две другие международные правозащитные организации - Human Rights Watch и Norwegian Helsinki Committee недавно потребовали от правительства Таджикистана освободить всех политзаключенных. В своем 12-страничном совместном докладе, который оказался в распоряжение Радио Озоди 17 февраля, правозащитники также требуют от таджикских властей разрешить деятельности ПИВТ и «Группы 24». Деятельность ПИВТ и «Группа 24» на территории Таджикистана запрещена решением Верховного суда республики.

Human Rights Watch и Norwegian Helsinki Committee считают, что ситуация с правами человека в Таджикистане ухудшилась после того, как в сентябре прошлого года власти объявили "вне закона" единственную в Центральной Азии исламскую партию.

<http://rus.ozodi.org/content/article/27586487.html>